

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

(1) ΓΕΝΙΚΑ

ΣΧΟΛΗ	Φιλοσοφική		
ΤΜΗΜΑ	Φιλοσοφίας		
ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΠΟΥΔΩΝ	Προπτυχιακό		
ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	ΦΥ.7	ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ	3
ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	Νεότερη Φιλοσοφία II		
ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ <i>σε περίπτωση που οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται σε διακριτά μέρη του μαθήματος π.χ. Διαλέξεις, Εργαστηριακές Ασκήσεις κ.λπ. Αν οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος αναγράψτε τις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας και το σύνολο των πιστωτικών μονάδων</i>	ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ	
	3	5	
<i>Προσθέστε σειρές αν χρειαστεί. Η οργάνωση διδασκαλίας και οι διδακτικές μέθοδοι που χρησιμοποιούνται περιγράφονται αναλυτικά στο (δ).</i>			
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ <i>γενικού υποβάθρου, ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης, γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων</i>	Γενικού υποβάθρου		
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ:	Όχι		
ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ:	Ελληνική		
ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS	Όχι		
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL)			

(2) ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

<p>Μαθησιακά Αποτελέσματα <i>Περιγράφονται τα μαθησιακά αποτελέσματα του μαθήματος οι συγκεκριμένες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες καταλλήλου επιπέδου που θα αποκτήσουν οι φοιτητές μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος.</i></p> <p><i>Συμβουλευτείτε το Παράρτημα Α</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Περιγραφή του Επιπέδου των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων για κάθε ένα κύκλο σπουδών σύμφωνα με το Πλαίσιο Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης • Περιγραφικοί Δείκτες Επιπέδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης και το Παράρτημα Β • Περιληπτικός Οδηγός συγγραφής Μαθησιακών Αποτελεσμάτων
<p>Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές θα πρέπει να είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • αναγνωρίζουν τη σχέση νευτώνειας φυσικής και της γνωσιοθεωρίας, ηθικής και πολιτικής φιλοσοφίας της περιόδου • αναγνωρίζουν το δίκτυο διανοητικών αλληλεπιδράσεων μεταξύ επιστημόνων και φιλοσόφων από διαφορετικές γλωσσικές, θρησκευτικές και πολιτισμικές παραδόσεις εντός και εκτός του ευρωπαϊκού χώρου • γνωρίζουν και να κατανοούν τα βασικά επιχειρήματα που αναπτύσσουν οι φιλόσοφοι σε θεμελιώδη κείμενα της περιόδου.

Γενικές Ικανότητες

Λαμβάνοντας υπόψη τις γενικές ικανότητες που πρέπει να έχει αποκτήσει ο πτυχιούχος (όπως αυτές αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος και παρατίθενται ακολούθως) σε ποια / ποιες από αυτές αποσκοπεί το μάθημα;

Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών	Σχεδιασμός και διαχείριση έργων Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον
Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις	Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας και ευαισθησίας σε θέματα φύλου
Λήψη αποφάσεων	Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής
Αυτόνομη εργασία	Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης
Ομαδική εργασία
Εργασία σε διεθνές περιβάλλον	Άλλες...
Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον
Παράγωγή νέων ερευνητικών ιδεών

- Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών
- Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής
- Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης

(3) ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Στο μάθημα θα εξετασθούν οι σχέσεις λοκιανής επιστημολογίας και νευτώνειας φυσικής, ενώ στη συνέχεια θα εξετασθούν τα θεμελιώδη κείμενα των φιλοσόφων του βρετανικού εμπειρισμού Berkeley και Hume, όσον αφορά την ιδιοποίηση της νευτώνειας φυσικής στη γνωσιοθεωρία τους, την ανάπτυξη της επιστήμης της ανθρώπινης φύσης στα πεδία της ηθικής και πολιτικής φιλοσοφίας, καθώς και τη σχέση ηθικής και θρησκείας. Τέλος θα εξετασθεί η επιρροή που άσκησαν στην καντιανή σκέψη μέχρι την ανάδειξη της κριτικής φιλοσοφίας του ύστερου Καντ.

George Berkeley, *Τρεις διάλογοι μεταξύ Ύλα και Φιλόνου*, μτφ. Σ. Δημόπουλος, Θεσσαλονίκη, Βάνιας 1993.

David Hume, *Πραγματεία για την ανθρώπινη φύση*. I: Για τη νόηση, μτφ. Μ. Πουρνάρη, Αθήνα, Πατάκης 2005. -

David Hume, *Δοκίμια: φιλολογικά, ηθικά, πολιτικά*, μτφ. Ε.Π. Παπανούτσος, Αθήνα, Εστία, χ.χ.

David Hume, *Κείμενα: αυτοβιογραφικά, γνωσιολογικά, ηθικά*, μτφ. Μ. Πουρνάρη, Αθήνα, Εκκρεμές 2006.

Immanuel Kant, *Κριτική του καθαρού Λόγου*, μτφ. Α. Γιανναράς: 2 τόμοι, ημιτελές, Αθήνα, Παπαζήσης 1977-9. -

Immanuel Kant, *Κριτική του καθαρού Λόγου. Υπερβατική Κριτική και Υπερβατική Μεθοδολογία*, μτφ. Μ. Δημητρακόπουλος, Αθήνα 1999 [συνέχιση του ημιτελούς έργου του Α. Γιανναρά].

Immanuel Kant, *Προλεγόμενα σε κάθε μελλοντική Μεταφυσική*, μτφ. Γ. Τζαβάρας, Αθήνα/Γιάννινα, Δωδώνη 1982.

Immanuel Kant, *Δοκίμια*, μτφ. Ε.Π. Παπανούτσος, Αθήνα, Δωδώνη 1971. -

Π. Κονδύλης, *Η κριτική της μεταφυσικής στη νεότερη σκέψη – από τον όψιμο Μεσαίωνα ως το τέλος του Διαφωτισμού*, Αθήνα, Γνώση 1983 -

R. S. Woolhouse, *Φιλοσοφία της επιστήμης*, τόμος Α και Β